

۵۔ روہ ۳۰ ہجرت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اب انہیں کی تحلیف سے تو آرام ہے لیکن کچھ ضعف کی کیفیت ابھی چل رہی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہد علیٰ خیرا امین۔

۵۔ روہ ۳۰ ہجرت۔ حضرت سیدہ نواب مارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بحال بہت تازہ ہے۔ کل شام ٹانگ میں درد زیادہ ہو گیا اور ضعف بھی پہلے کی نسبت زیادہ تھا۔ اجاب جماعت درد دل سے دعاؤں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہد علیٰ خیرا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز بרכת ڈالے آمین۔

۵۔ مجلس انصار اللہ مرکز کے زیر اہتمام دوسری سرمایہ کا امتحان مورخہ ۲۱ جن کو منعقد ہوگا۔ نصاب درج ذیل ہے۔  
۱۵۔ کتاب ضروریۃ الامام (۲) شہرہ میں داخل ہونے کی دعا (۳) بازار چمانے کی دعا۔ یہ کتاب ۵۰ پیسے میں النذکرۃ الامامیہ روہ سے حاصل کی جاسکتی ہے۔ دعائیں مجلس کے کتابچی ضروری ہدایات میں درج ہیں۔ مجلس انصار اللہ مرکز کے لئے تیاری کریں اور شریک ہوں۔  
دقاہت تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز کے نام

۵۔ صدر انجمن کو ایک ایسے تجربہ کار مجلس دست کی خدمات دہر کار میں جو تعمیرات کا کام کر سکنے اہل ہوں۔ خواہ حسب نیازت دی جیسے گی۔ خواہتہ اجاب جماعت بقا شرفتی امر و صدر صاحبان بنام نظر صاحب آئی اور سال فرمادیں۔  
(ناظر دیوان)

۵۔ میرے بھائی جان محرم شہزادہ محمد عثمان صاحبہ حضرت ایک ماہ سے بیمار تھے انھیں علاج جاری ہے آ رہے ہیں۔ کمزوری بہت ہو چکی ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔  
محمد اسماعیل صاحبہ (بیٹھ)

۵۔ عزیزم نیکر نعیم احمد ابن ملک نورانی صاحبہ سیر شدت سے ہی آفس ماسیور کی بیماری کا مشہور مصل اب تدریس کم ہو چکی ہے۔ تمام ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق ابھی طویل علاج کا ضرورت ہے۔ عزیز موصوفہ و حدیثہ ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے۔ اپنا دماغ کی صحت کا طرہ دیکھنے کے لئے دعائیں جاری کرنا ضروری ہے۔ صبراً صبراً اللہ احسن اعجازہ  
(محمد اسماعیل صاحبہ)

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
روز بروز  
۲۰۰۲

# روزنامہ

ALFAZL  
RABWAH

۲۱ مئی ۱۹۶۵ء  
۲۱ مئی ۱۹۶۵ء  
۲۱ مئی ۱۹۶۵ء

جلد ۵۶  
۲۲

## ارتداد تا علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انسان کو اس دنیا میں اپنے بوجھ ہلکے کرنے کے لئے بالطبع ایک متولی کی ضرورت پڑتی ہے جو لوگ تقویٰ اور صلاح اختیار کرتے ہیں خدا خود ان کا متولی ہو جاتا ہے

”بہت نیک انسان اللہ تعالیٰ پر کامل ایمان نہیں رکھتا اور اس کے وعدوں پر یقین نہیں کرتا اور ہر ایک مقصود کا وسیع والا اسی کو نہیں سمجھتا اور کامل صلاح اور تقویٰ اختیار نہیں کر لیتا تو اس وقت وہ حقیقی رات دستیاب نہیں ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَهُوَ يَتَوَكَّلُ الْمُصَلِّينَ یعنی جو صلاحیت اختیار کرتے ہیں خدا تعالیٰ ان کا متولی ہو جاتا ہے۔ انسان جو متولی رکھتا ہے اس کے بوجھ بہت کم ہو جاتے ہیں بہت ساری ذرا ہل گھٹ جاتی ہیں۔ چپن میں ماں بچے کی متولی ہوتی ہے تو بچے کو کوئی منکر اپنی ضروریات کا نہیں رہتا۔ وہ خود ہی اس کی ضروریات کی تکمیل ہوتی ہے۔ اس کے کپڑوں اور کھانے پینے کے خود ہی منکر ہیں جی رہتی ہے۔ اس کی صحت قائم رکھنے کا دھیان اسی کو رہتا ہے۔ اس کو ہنات اور دھنات ہے اور کھانا تو ڈالتی ہے یہاں تک کہ بعض وقت اس کو مار کر کھاتا کھلتی ہے اور پانی پاتی اور کپڑا پہنتی ہے۔ بچہ اپنی ضرورتوں کو نہیں سمجھتا بلکہ اس ہی اس کی ضرورتوں کو خوب سمجھتی اور ان کو پورا کرنے کے خیال میں لگی رہتی ہے۔ اس طرح جب ماں کی طبیعت سے نکل آئے تو انسان کو بالطبع ایک متولی کی ضرورت پڑتی ہے۔ طرح طرح سے اپنے متولی اور لوگوں کو بنا لے جو خود کمزور ہوتے ہیں اور اپنی ضروریات میں غلطالہ ایسے ہوتے ہیں کہ دوسرے کی خبر نہیں لے سکتے لیکن جو لوگ ان سے منقطع ہو کر اس قسم کا تقویٰ اور صلاح اختیار کرتے ہیں ان کا وہ خود متولی ہو جاتا ہے اور ان کی ضروریات اور حاجات کا خود ہی تکمیل ہو جاتا ہے اسے کسی بناوٹ کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ وہ اس کی ضروریات کو ایسے طور سے سمجھتا ہے کہ یہ خود بھی اس طرح نہیں سمجھ سکتا اور اس پر اس طرح فضل کرتا ہے کہ انسان خود میرا بن جاتا ہے“  
(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۵۳)

# خطبہ

اللہ تعالیٰ کا یہ بڑا احسان ہے کہ اس جماعت کو مالی قربانیوں کے میدان میں آگے ہی آگے بڑھنے کی توفیق دی گزشتہ سال غلصین جماعت کے لازمی ہینڈل میں تین لاکھ اسی ہزار سے بھی زائد کا اضافہ ہوا الحمد للہ دیہاتی جماعتوں کو خصوصاً مالی قربانیوں کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے تاکہ وہ بھی خدائی رحمتوں کی زیادہ سے زیادہ وارث بن سکیں اللہ تعالیٰ انہیں اموال خرچ کرنے والوں کو اس دنیا میں بھی برکت دی جاتی ہے اور آخری زندگی میں بھی انہیں ابدی جنتیں عطا کی جاتی ہیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۰ ماہ ہجرت بمقام مسجد مبارک ربوہ

مرتبه: محکم مولوی محمد صادق صاحب سمانی پتھری بازار حیدرآباد دکن

گردیت ہے اور اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لیتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے بڑھ کر قدر کرنے والی اور شکر گزار اور کوئی سہی ہو سکتی ہے۔ اگرچہ وہ تمام مادی اموال کا حقیقی مالک ہے اگرچہ

جو کچھ ہمیں ملتا ہے وہ اسی کا ہے

اور اسی کی عطا ہے لیکن جب وہ اپنے بندوں کو دنیا کے اموال میں سے کچھ دیتا ہے اور اس کے بندے اس کے کہنے پر اس کی رضا کے لئے ان اموال میں سے کچھ واپس کرتے ہیں تو وہ ان کے اس دین کی قدر دانی کرتا ہے اور وہ شکر و رب ایک تو بڑھوتی کرتا ہے۔ دنیا میں بھی اور روحانی ترقیات کے سامان بھی پیدا کرتا ہے اور آخری زندگی میں بھی جو زیادتی ہوگی اس کا نیکل بھی یہ بامادی دماغ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ چند روزہ زندگی کے چند ناقص اعمال اور قربانیاں جو ایک کمزور انسان خدا کے لئے پیش کرتا ہے۔ اس کے مقابلہ میں ابدی جنتیں اسے عطا کی جاتی ہیں

اس دنیا میں مختلف رنگ میں یہ بڑھوتی ہوتی ہے اور اس دنت میں بڑی جماعت کو عموماً اور اس کے

زمیندار حصہ کو خصوصاً اس طرف توجہ کرنا چاہتا ہوں

کہ گزشتہ ایک دو سال میں اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے ہیں کہ زمیندار کی آمد پہلے سے تین گنا۔ چار گنا۔ پانچ گنا ہونی شروع ہو گئی ہے اور اس سے بھی بڑھنے کے سامان ہیں اور توجہ اور امید ہے۔ پس اگر وہ صحیح طریقوں کو صحیح راہوں کو اختیار کریں گے۔ تو اللہ تعالیٰ ان کے اموال میں اپنے وعدے کے مطابق زیادہ برکت ڈالے گا۔

لیکن

زمیندار جماعتوں کے افراد دو قسم کے ہوتے ہیں جن کا ذکر قرآن کریم میں آتا ہے۔

تسبیحاً سورة فاتحة کے بعد حضور پر نور نے آیات

لِيَايِيهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَتَيْتُمْ مَتَارِزَنَا كَمَا  
مَوْ قَبْلَ أَنْ نَجِيَّ يَوْمَ لَّا بَيْنَ عَيْنَيْهِمْ وَلَا خَلْفَةَ  
وَلَا شَفَاعَةَ وَأَنكَرُ فَرْدُونَ هُمُ الظَّالِمُونَ  
إِنَّ كَثِيرًا مِّنْهُمْ وَاللَّهُ قَرِيبٌ حَسْبُكَ يَخْلَعُونَ  
وَيَكْفُرُونَ سَكُوتًا وَاللَّهُ سَكُوتٌ رَّحِيمٌ

تو اس آیت میں اور پھر فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان ہے

اور ہمارے دن اس کی عمر سے بڑھ کر ہیں کہ اس نے جماعت احمدیہ کو مالی قربانیوں کے میدان میں یہ توفیق عطا کی کہ وہ گزشتہ سال یعنی جو اس اپریل کے آخر میں ختم ہوا اس سے پہلے سال کے مقابلہ میں لازمی چندوں میں

تین لاکھ اسی ہزار سے زائد کی مزید قربانی

اپنے رب کے حضور پیش کر سکے۔ فَاتَحْتُمْ لِلَّهِ عَيْنًا ذِيَابًا

اللہ تعالیٰ نے سورہ تہا میں اس ذکر کے بعد کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرو گے تو تمہاری اپنی جانوں کا ہی اس میں فائدہ ہے فرمایا ہے کہ اگر تم اپنے مالوں میں سے ایک اچھا حصہ کاٹ کر الگ کر دو تو وہ اسے تمہارے لئے بڑھائے گا۔

یہ بڑھوتی اس دنیا میں دو شکل میں ظاہر ہوتی ہے۔ اور آخری زندگی میں اپنے رنگ میں ظاہر ہوگی۔ اس دنیا میں یہ بڑھوتی مال کی بڑھوتی کے رنگ میں بھی ظاہر ہوتی ہے اور تقویٰ اور اخلاص میں بھی انسان کا قدم آگے بڑھتا ہے کیونکہ کثرت سکووت وہ روکیں جو انسان کی راہ میں پیدا ہوتی ہیں اور اس کی روحانی ترقیات کو مسدود کر دیتی ہیں۔ انہیں اللہ تعالیٰ دور

توصلوات الرسول کا ذریعہ وہ اسے سمجھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم اس اخلاص کے ساتھ میری راہ میں قربانیاں دو گے تو تمہیں اللہ تعالیٰ کا قُرب ضرور حاصل ہو گا میں تمہیں اپنے قُرب کے نوازوں گا اور اپنے پیار کے جلوے تم پر ظاہر کروں گا

اور اپنی رحمت کے باغوں میں تمہیں لے جاؤں گا اور میری ابدی رضا تمہیں حاصل ہوگی۔ اور اگر میری راہ میں قربانیوں کی وجہ سے دنیا میں کبھی تمہیں کوئی تکلیف بھی پہنچی ہوگی تو وہ تمام تکلیفیں تم بھول جاؤ گے۔ کیونکہ اس کے مقابلہ میں جو تمہیں ملا ہے وہ اس قدر زیادہ ہے۔ اس قدر عظیم ہے اس قدر حسین ہے۔ اس قدر راحت بخش ہے کہ دنیا اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔

اور اللہ تعالیٰ انہیں اپنی رحمت میں داخل کرے گا کیونکہ جہاں وہ منکور ہے وہ مخفور بھی ہے۔ رحیم بھی ہے۔ تمہیں کہا جاتا ہے کہ تم ہر سال سال کی آمد میں سے خدا کی راہ میں کچھ قربان کرو۔ اچھا مال کاٹ کے اسے دو تو اللہ تعالیٰ نے اس کے مقابلے میں فرمایا کہ میں رحیم ہوں۔ تمہاری روحانی بقا اور تمہاری روحانی ترقی کے لئے ضروری تھا کہ تم سے بار بار قربانیاں لی جائیں اور بار بار اعمالِ صالحہ کروائے جاتے تاکہ کسی وقت بھی تم اس دنیا میں اپنے معیار سے نیچے نہ گرتے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ تم سے یہ وعدہ کرتا ہے کہ میں بار بار تم پر رجوع برحمت ہوں گا کیونکہ میں رحیم ہوں۔

تو ایسے خدا کے بندے بھی ہیں جو دیہات میں رہنے والے ہیں۔ دیہاتی جماعتوں کو خصوصاً

### مالی قربانی کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے

کیونکہ مجھ پر یہ اثر ہے کہ ان کی تربیت ابھی ایسے رنگ میں نہیں ہوئی کہ وہ مالی قربانیاں اس بشاشت کے ساتھ اور اس حد تک کر سکیں جو ان کا حق ہے اور جس کے نتیجہ میں وہ زیادہ سے زیادہ اس کی رحمتوں کے وارث بن سکتے ہیں۔

پس اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ جہاں ایسے دیہاتی ہیں جو خدا کی راہ میں خرچ کرنے کو چاہتے سمجھتے ہیں وہاں خدا کے ایسے بندے بھی دیہات میں رہتے ہیں کہ جو میری راہ میں قربانیاں دیتے ہیں اور میرے نفلوں کے وہ وارث بنتے ہیں اور میری مغفرت کی چادر انہیں ڈھانکتی ہے اور میرا رحم ہر بار ان کے لئے جوش میں آتا ہے اور ان کے لئے آرائش اور مسرتوں کے اور آرام کے سامان پیدا کرتا ہے۔

دیہاتی جماعتوں میں سے بھی بہت سی ایسی جماعتیں ہیں جنہوں نے گزشتہ سال چندوں کی طرف توجہ دی اور بہت سی جماعتیں ایسی بھی ہیں جنہوں نے اپنے بچوں سے زیادہ چندہ جمع کیا اور یہاں بھرا یا لیکن بہت سی جماعتیں ایسی بھی ہیں

جو تربیت میں بہت پیچھے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کو احوال کی ضرورت نہیں۔ اور اموال کے متعلق ہمیں کبھی شک نہیں ہونا کیونکہ جو خدا کا کام ہے وہ تو ہر کوئی کرے گا۔ ہمیں شکر تو ان کو کرنا چاہیے کیونکہ وہ زیادہ سے زیادہ قربانیاں دے کر اپنے ان نفسِ بانیوں کے ساتھ شامل ہو جائیں اور ان سے پیچھے نہ رہیں جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر قسم کی قربانیاں دے رہے ہیں۔ ایسے لوگ دیہات میں بھی ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ توبہ کی اس

ایک آیت میں فرماتا ہے۔ ان کو اس طرف بھی متوجہ کرتا ہے کہ وہ اپنے اموال اپنے رب کی راہ میں خرچ کریں تو ایسے لوگ ان میں پائے جاتے ہیں جو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کو ایک چٹنی سمجھتے ہیں اور ان کے اندر اسلام کی روح ابھی پختہ نہیں ہوتی۔ ان کی طبیعت میں بشاشت پیدا نہیں ہوتی اور وہ ایمان اور نفاق کی سرحد پر کھڑے ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایمان کی طرف کھینچے اور نفاق سے محفوظ رکھے، لیکن ان کو بھی اس طرف توجہ دینی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے جو مانگا وہ اس کا تھا نیکل ایسی بنا دی کہ اپنی ہی چیز واپس لے کے ہمیں اپنے انعاموں اور رحمتوں کا مستحق وہ قرار دیتا ہے۔ اس سے بھی اگر ہمارے دلوں میں بشاشت پیدا نہ ہو۔ اس سے بھی اگر ہم اس کی راہ میں قربانی کو اپنے لئے ہر طرح مفید نہ سمجھیں تو یہ ہماری بدبختی اور ہماری بدقسمتی ہے۔

لیکن دیہاتی باشندے صرف ایسے ہی نہیں ہوتے بلکہ ایسے بھی ہیں۔ وَمِنَ الْأَعْرَابِ مَن يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَبَشَرًا مَّا يُفْتَقِرُ قُرْبَاتٍ عِنْدَ اللَّهِ وَصَلُّوا إِلَى الرَّسُولِ الْآرِثَةِ قُرْبَةً لَّكُمْ سَيِّدَ خُلُقِهِمُ اللَّهُ يَرْحَمُ تِلْكَ الْأُمَّةَ عَفْوَكَ رَحِيمٌ۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ دیہاتیوں میں سے

### کچھ لوگ ایسے بھی ہیں

جو اللہ پر اور یومِ آخرت پر ایمان لاتے ہیں۔ اس ایمان میں وہ صادق ہوتے ہیں۔ جو ان کی زبان پر دعویٰ ہوتا ہے ان کے عمل اس کی تصدیق کر رہے ہوتے ہیں اور اس پختہ یقین پر وہ قائم ہوتے ہیں کہ ایک دن ہمیں اس دنیا کو چھوڑنا ہے اور (حشر کے دن) اپنے رب کے حضور پیش ہونا ہے اور وہ ہم سے ہمارے اعمال کے متعلق پوچھے گا۔ اس لئے جو وہ خرچ کرتے ہیں اپنی قوتوں اور استعدادوں میں سے اللہ کی راہ میں یا اپنے اموال میں سے جو وہ خرچ کرتے ہیں۔ اسے اللہ تعالیٰ کی قربت کا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ لیکن وہ یہ سمجھتے ہیں اور یقین رکھتے ہیں کہ ہم معمولی معمولی عارضی فرائد کی قربانی دے کر

### اللہ تعالیٰ کی ابدی رضا

کو ضرور حاصل کریں گے کیونکہ اس کا اس نے وعدہ دیا ہے اور وہ اپنی اس قربانی کو رسول کی دعاؤں کا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کے لئے جو قیامت تک پیدا ہونے والی ہے۔ بہت سی دعائیں کی ہیں۔ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے غلفاء کا ایک ملبا سلسلہ جاری کیا ہے جو قیامت تک امتد ہے اور وہ رسول کی نبوت میں ان لوگوں کے لئے دعائیں کرتے ہیں اور ان کے غموں کو دور کرنے کے لئے دعا اور تندرہ کرتے ہیں اور ان کی خوشیوں میں وہ شریک ہوتے ہیں اور ہر وقت وہ اس شکر میں رہتے ہیں کہ خدا کے یہ پاک بندے رو عاقبت کی سیر میں کسی ایک مقام پر کھڑے نہ رہ جائیں بلکہ آگے ہی آگے وہ بڑھتے چلے جائیں۔

آیت میں فرمایا ہے۔ یہ دہاقتی غلصہ، فدائی قربانی دینے والے دو عمروں کے لئے نمونہ ہیں۔ جو کمزور ہیں انہیں دیکھنا چاہیے کہ قربانیاں دینے والوں کے اموال میں اللہ تعالیٰ کس طرح برکت ڈالتا ہے اور اپنی رحمتوں سے انہیں کس طرح نوازتا ہے اور اس نمونہ کو دیکھ کر ان کی غیرت کو خوش آنا چاہیے کہ ان سے پیچھے نہیں رہنا بلکہ ان سے آگے بڑھنا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو ان سے زیادہ حاصل کرنا ہے۔ آپس میں زمین کی خرید و فروخت میں تم لوگ مقابلہ کرتے رہتے ہو۔ اور اجنبی دفعہ ناجائز حد تک یہ مقابلہ پہنچ جاتا ہے۔ تو وہ جائز مقابلہ جن کی کوئی حدود نہیں ان میں آگے سے آگے بڑھنے کی کوشش کیوں نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا کرے اور اللہ تعالیٰ ہمارے دہاقتوں کو بھی اور شہرہیں بسنے والوں کو بھی یہ توفیق عطا کرے کہ وہ اس کی راہ میں اس کے فرمان کے مطابق اپنا سب کچھ نفس بھی اور مالی بھی قربان کرنے والے ہوں، اور خدا کے مشکور اور خدا کے مغرور اور خدا کے رحیم کے ہر آن جلوے دیکھنے والے ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے

### مالی تدبیر انبیاء کے منقول

یہ بھی فرمایا ہے **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَنْفُسَكُمْ إِنَّمَا رَزَّاقِنَا كَمَا كَرِهْتُمْ** کہ اسے وہ لوگو! جو ایمان لائے ہو اور تمہوں نے ہماری آواز کو سنتا اور اس پر لبیک کہا ہے۔ تم اس میں سے جو تم نے تم کو دیا ہے۔ اس دن کے آنے سے پہلے کہ تم میں نہ کسی قسم کی خرید و فروخت، نہ دوستی، نہ شفاعت کا رگہ ہوگی۔ خدا کی راہ میں جو کچھ ہونے کے خرچ کر لو۔ اس آیت کو پیر میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس طرف متوجہ کیا ہے کہ حشر کے دن جب ساری مخلوق تمام بچاؤ، انسان اللہ تعالیٰ کے حضور پیش ہوں گے تو اس وقت تین چیزوں کی ضرورت ہوگی

ایک تو کوئی ایسا سودا ہو چکا ہو جو اس دن کام آئے۔ دوسرے کوئی ایسا دوست بنا یا جو چکا ہو جس کی دوستی حشر کے دن فائدہ پہنچانے والی ہو اور تیسرے سودا کوئی سفارشی ہو۔ ان تینوں میں سے کوئی چیز یا تینوں جیسے عملی ہو جائیں وہ حشر کے دن متروکہ نہیں ہوگا بلکہ اللہ تعالیٰ تمام بنی نوع انسان کے سامنے اس کی تعریف کرے گا اسے پیار کی نگاہ سے دیکھے گا پیار کا معاملہ اس سے کرے گا۔ اپنی عظمت اور اپنے حسن کے جلوے اسے دکھائے گا اور اسے ایسا سرور بخشے گا جو کبھی ختم ہونے والا نہیں۔ لیکن وہ لوگ جنہوں نے اس دن کے لئے خرید و فروخت کا سامان پیدا نہیں کیا۔ جن کی ایسے وجود سے دوستی نہیں کہ جو دوستی اس دن کام آئے اور جن کا کوئی سفارشی اس دن نہیں وہ تو گھٹے میں رہے **وَاللَّكِبْرُونَ لَهُمْ عَذَابٌ شَدِيدٌ** جو اللہ تعالیٰ کے دئے ہوئے رزق میں سے خرچ کرنے سے پیچھتے اور اسے چھٹی سمجھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے ایسے مخلوق کی نافرمانی کرتے ہیں۔ وہ لوگ ہیں جنہوں نے اپنے نفسوں پر بڑا ہی ظلم کیا اور اس کا خمیازہ وہ حشر کے دن بھگتیں گے۔

اللہ تعالیٰ نے

### اس خرید و فروخت کا ذکر

بھی قرآن کریم میں کیا ہے جو حشر کے دن انسان کے کام آتا ہے۔ مندرجہ

رَأَى اللَّهُ آسَنَ رِيٍّ مِنَ الْكُفْرَانِ مِنَ الْكُفْرَانِ أَنْفُسَهُمْ وَأَمْوَالَهُمْ بِأَنَّ لَهُمُ الْحِسَّةَ۔ اور پھر اسی آیت میں فرمایا **فَأَسْتَبِشْرُوا بِبَيْعِكُمْ** **الَّتِي بَايَعْتُمْ بِهَا** کہ اللہ تعالیٰ نے ایک خرید و فروخت مومنوں سے کی ہے اور وہ یہ ہے کہ مومن اپنی جائیں، اپنے نفوس، اپنے اموال خدا کو دے دیں اور خدا کی راہ میں قربان کر دیں اور اللہ تعالیٰ اس کے بدلے انہیں اپنی جنت عطا کرے گا۔ اور یہ ایک ایسا سودا ہے جس کے منقول اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو تم نے بیع کی ہے اس بیع پر خوش ہو جاؤ۔ یہی سودا تھا جو حشر کے دن کے لئے تم کر سکتے تھے اور تم نے کر لیا۔

تو **"يَوْمَ لَا يَنْفَعُ بَيْعٌ** کا یہ مطلب نہیں کہ کسی قسم کی خرید و فروخت بھی اس دن کام نہیں آئے گی

### مطلب یہ ہے

کہ یہ لوگ ایسی بیع کی امید لگائے ہوئے ہیں جو اس دن کام نہیں آئے گی وہاں آدمی کے ہاتھ میں تو کچھ ہو گا نہیں۔ مرنے کے بعد یہاں سے کون کچھ لے کے جاتا ہے۔ جو کمزوروں کے مالک ہیں وہ بھی اپنی ساری دولت یہیں چھوڑ کے خالی ہاتھ اس کے حضور پہنچتے ہیں۔ لیکن یہاں بعض ایسے سودے بھی ہوتے ہیں جن کا معاوضہ وہاں دیا جاتا ہے۔ یعنی خرید و فروخت ایسی کہ بیچنے والا اس دنیا میں بیع دیتا ہے اور اس کے بدلے میں جو چیز اسے لینی ہوتی ہے وہ اس دنیا میں حاصل کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایسی خرید و فروخت تو وہاں ہوگی کہ فروخت جو ہے وہ اس دنیا میں ہو جائے (انسان کے لحاظ سے) اور اس کے بدلے میں جو ملتا تھا وہ حشر کے دن اسے مل جائے۔ لیکن ایک ایسی بیع بھی ہے جو وہاں کام نہیں آتی جس کا نفع نقصان اس دنیا میں دیا جاتا ہے۔

پھر دوستیاں ہیں۔ اس دنیا میں

بعض لوگ ایسی دوستیاں بناتے ہیں

جو وہاں کام آنے والی نہیں۔ دوست اور ولی اور غلیل تو بعض دفعہ یہاں تک کہہ دیتے ہیں کہ تم تمہارے سارے گناہ اٹھالیں گے تم ہماری ہدایت کے مطابق اپنی زندگیوں کو گنارو۔ لیکن کون ہے جو خدا کے حضور اس کے مقابلہ میں کھڑا ہو؟ اور اپنے دوست کا ہاتھ پکڑ کے خدا کی رضا کی جنت میں لے جائے۔ وہاں تو وہی دوستی کام آ سکتی ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے خود کہا ہو کہ وہاں وہ کام آئے گی۔ اور وہ دوستی وہ ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **أَلَمْ تَتَّخِذْ وَأَصْنَاءَ دُفِينًا** **أَوْ لِيَاءَ فَمَا لَكُمْ هُوَ الْوَلِيُّ لِمَا رَسُوهُ** شوری آیت ۲۴) کہ یہ لوگ اس دنیا میں ایسے دوست بناتے ہیں جن کے متعلق سمجھتے ہیں کہ وہ حشر کے دن کام آئیں گے۔ ایسی حلتہ، ایسی دوستی حاصل کرتے ہیں اور خوش ہوتے ہیں کہ اب بیڑا پار ہے لیکن

ان کو یاد رکھنا چاہیے

کہ وہاں کوئی دوستی کام نہ آئے گی سوائے خدا کی محبت اور اس کی دوستی کے **فَأَلَلَهُ هُوَ الْوَلِيُّ**۔ وہ اکیلا ہی اس دن اور اس کے بعد بھی ان کا ساتھ دے گا یہاں اس نے کچھ آزاد بائی دی ہیں اور اس سے منہ موڑنے والے بھی دنیا کی نعمتیں حاصل کر سکتے ہیں لیکن اس دن یہ

کیفیت ہوگی کہ اگر وہ قادر و توانا ہمارا ولی بن جائے اور ہمیں اپنی پناہ میں لے لے۔ اگر میں اپنا دوست بنالے تو پھر ہی ہمیں فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ دنیا کی دوستیاں وہاں کام نہیں آسکتیں۔

ولا شفاعۃ پھر سفارش کے ساتھ اس زندگی میں انسان بہت سے کام کروا لیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہاں کوئی شفاعت، کوئی سفارش کام نہیں آئے گی سوائے اللہ کی سفارش کے یا سفارش کے متعلق اللہ تعالیٰ کے اذن کے **اِلَّا بِاِذْنِهِ** فرمایا کہ اذن کے بغیر کوئی سفارش مفید نہیں ہو سکتی۔ وہی اللہ کی سفارش ہے یا اللہ تعالیٰ کے اذن سے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سفارش

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان

اور آپ کے مقام کو بلند کرنے کے لئے اور آپ کے مقام کو ساری مخلوق کے سامنے ظاہر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ آپ کو بطور شفیع کے نبی نوع انسان کے سامنے اس دن بھی پیش کرے گا۔ لیکن اصل شفاعت تو اللہ ہی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَأَشَدُّ رِيبًا لِّذِيَن يَخَافُونَ اَنْ يَّجْعَلَنَّهُم مِّنْ اُمَّةٍ نَّسِيًّا** کہ اس کلام مجید کے ذریعہ تو ان لوگوں کو تنبیہ کر جو اس یقین پر مہمختہ ہیں کہ وہ ایک دن اللہ تعالیٰ کے حضور پیش ہوں گے اور ان کو یہ خوف ہے کہ کہیں ان کے پاس اس دن سرخرو ہونے کا سامان نہ ہو کہ اس دن اللہ تعالیٰ کی دوستی اور شفاعت کے علاوہ کوئی دوستی اور شفاعت کام نہ آئے گی۔

اس لئے قبل اس کے کہ اس دن کا منہ تم دیکھو حشر کے دن خدا کے سامنے پیش ہو۔ ہمارے اس حکم کو سنو اور اس کو یاد رکھو اور اس پر عمل کرو کہ اپنے اموال میں سے اور اپنی قوتوں اور استعدادوں میں سے غرضیکہ ہر اس چیز سے جو ہم نے تمہیں عطا کی ہے اس کی راہ میں خرچ کرو

کیونکہ اس دن خرید و فروخت وہی کام آئے گی جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کا یہ فیصلہ ہے کہ اس دن وہ کام آئے۔ **اِنَّ اللّٰهَ اشْتَرٰى مِنَ الْمُؤْمِنِيْنَ اَنْفُسَهُمْ وَاَمْوَالَهُمْ بِاَنْ لَّهُمْ الْجَنَّةُ**۔ اس کے سوا اس دن کوئی خرید و فروخت کام نہیں آئے گی۔ نہ کوئی مال ہوگا کہ اس دن کوئی خرید و فروخت کی جائے۔ دوستیاں کام نہیں آئیں گی۔ پس اپنا تعلق دوستی کا اپنے رب سے آج پیدا کر لو کہ سوائے اللہ کی دوستی اور اس کے پیار اور اس کی پناہ کے اور کوئی پناہ اور پیار اور دوستی وہاں کام نہیں آئے گی۔ **وَلَا شَفَاعَةَ** اس دنیا میں جو تمہیں عبادت پڑی ہے کہ سفارش کے ذریعہ اپنے لئے وہ چیزیں بھی حاصل کر لو جن کا تمہیں حق نہیں ہے۔ اس قسم کا وہاں ماحول نہیں ہوگا۔

کوئی شفاعت، کوئی سفارش اس دن کام نہ آئیگی

سوائے اس شفاعت کے جس کے متعلق آج خدا اعلان کرتا ہے اور جو خود اللہ تعالیٰ کی شفاعت ہے۔ یا وہ جس کو خدا اذن دے کہ شفاعت بھی قبول ہوگی۔

تو یہ دن بڑا سخت ہے اور یہ حشر کا دن ایسا ہے کہ کوئی تجارت

کوئی دوستی کوئی شفاعت کام نہیں آئے گی۔ اس کے لئے ہم نے خود اپنے لئے تیاری کر لی ہے۔ اگر ہم اس دنیا میں اپنی محبت کے ذریعہ اپنی بے نفسی کے نتیجے میں اور اپنی قربانیوں کے ساتھ اپنے رب کو راضی کر لیتے ہیں اور وہ یہ فیصلہ کر دیتا ہے کہ یہ مال میں نے تمہارا قبول کیا اور اس کے بدلے میں جو میرے وعدے ہیں تمہارے حق میں پورے ہوں گے۔ جب وہ اس دنیا میں یہ اعلان کر دیتا ہے کہ میں تمہارا دوست اور ولی ہوں جب وہ اس دنیا میں کہہ دیتا ہے کہ گھبرا نا نہیں تم میری شفاعت کے سایہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت کے سایہ کے نیچے ہو۔ تب یہ تین چیزیں تمہارے کام آسکتی ہیں اور تب یہ تین چیزیں تمہارے کام آئیں گی۔ اس کے بغیر اس کے علاوہ کوئی تجارت، کوئی دوستی، کوئی شفاعت تمہارے کام نہیں آسکتی۔ اس لئے اس دن سے پہلے اس دنیا میں اپنے لئے ان تین چیزوں کا سامان پیدا کرنے کی کوشش کرو

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔ وہ ہمارے سودوں کو قبول بھی کرے۔ وہ ہمارا ولی بھی بن جائے۔ وہ ہمارا شفیع بھی ہو جائے اور اپنی مغفرت اور اپنی رحمت کی چادر میں ہمیں لے لے اور ہمیں وہ ملے جس کا اس نے اپنے پاک بندوں سے وعدہ کیا ہے اور ہمارے گناہ ہمارے لئے جہنم خریدے والے نہ ہوں بلکہ اس طرح ڈھانک دئے جائیں کہ اس کے فرشتوں کو ہاں خود ہمیں بھی نظر نہ آئیں۔

## فضل عمرہ تعلیم القرآن کلاس

یکم و ثانی جولائی) کو شروع ہو رہی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بصرہ نے ارشاد فرمایا ہے کہ اس سال فضیلتاً عمر تعلیم القرآن کلاس مرکز مسد ربوہ میں، یکم و ثانی جولائی کی جائے۔ احباب کو معلوم ہے کہ جماعتی انتظام کے ماتحت یہ کلاس ہر سال جاری ہوتی ہے اس کا عرصہ ایک ماہ ہوتا ہے۔ اس کا تمام اور پردہ تمام حضور ایدہ اللہ بصرہ کی زیر نگرانی تیار ہوتا ہے رجب منقریب شائع ہو جائے گا

اشیاء اور جمعہ کے ارادہ اور صدر صاحبان کا فرض ہے کہ اس کلاس کے لئے مناسب نامناسب منتخب فرما کر مرکز کو اطلاع دیں۔ باہر سے آنے والے تمام طلبہ کی رہائش اور خوراک کا انتظام صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ہوتا ہے۔

گزشتہ سال کے طلبہ پوری کوشش کریں کہ وہ بھی ضرور شامل ہوں تاکہ ان کی تعلیم کا تسلسل جاری رہے۔ انفرادی درخواستیں بھی امیر یا صدر جماعت کے توسط سے آئی لائی ہے۔

ناگسار ابو المعطاء جالندھری

نائب ناظر اصلاح و ارشاد - ربوہ - پاکستان

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## دروود شریف پڑھنے درجا بلند ہوئیں

مَنْ صَلَّى عَلَيَّ صَلَاةً وَحَدَّثَ عَنْهُ عَشْرَ حَبِيبَاتٍ  
رَفَعْتُ لَهُ عَشْرَ ذَرَجَاتٍ

ترجمہ۔ جو شخص مجھ پر ایک مرتبہ درود بھیجے گا۔ اللہ تعالیٰ اس پر دس برکات نازل فرمائے گا اور اس کی دس دریاں صفات کی جائیں گی اور اس کے دس درجات بلند کئے جائیں گے۔ (نسائی)

۴ درج کر کے فرمایا یہ درود شریف پڑھیں۔ اگر اس کی دلی ذوق اور اور محبت سے مادت کی جائے۔ تو زیارت رسول کریم بھی ہو جاتی ہے اور توبہ رطوبت اور استقامت دین کے لئے بہت موثر ہے۔  
(کتوبات جلد پنجم نمبر ۳ ص ۱۰۷)

محنتور کے اس ارشاد سے درود شریف کی برکات میں سے جہاں "توبہ رطوبت" اور استقامت دین میں دہاں زیارت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہونا بھی ثابت ہے۔ اور یہ بھی پتہ چلا کہ درود شریف کا بہترین وقت بعد نماز مغرب و عشاء ہے۔ اجاب کو دیکھو اوقات کے علاوہ سونے سے قبل درود شریف پڑھنے کی عادت ڈالنی چاہیے۔

(۳) حضرت خواجہ غلام فرید صاحب سجادہ نشین چاچراں کے نام قاری خط میں ان کی ایک کرامت کا یوں ذکر فرمایا کہ

"مولوی صاحب..... چند بار ایں خاتون امر از ان مخدوم ذکر کردہ اند کہ مر ایک درود شریف پڑھے تو ان دن ارشاد فرمودند کہ ازیں زیارت حضرت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم خود ارشاد شد۔ چنانچہ پہلی شب مشرفت زیارت شدم" (سراج منیر ص ۱۰۷ آخر)

یعنی حضرت حجج مولانا نور الدین صاحب (رحمۃ اللہ علیہ) نے آپ کی اس کرامت کا متعدد بار ذکر کیا ہے۔ کہ آپ نے انہیں درود شریف بتایا کہ اس کے پڑھنے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت نصیب کی۔ چنانچہ پہلی ہی رات اس درود شریف کی برکت سے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت سے مشرف ہو گئے۔

اس بیان سے بھی ظاہر ہے کہ درود شریف بجزت دلی محبت سے پڑھنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت سے مشرف کرنا ہے۔ اندر اس حالات میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ لاکھ ایام اللہ علیہ السلام نے ان کے ارشاد کی تعمیل میں تمام امری مردوں عورتوں اور بچوں کو یہ تسبیح اور درود شریف بجزت پڑھنا چاہیے۔

سُبْحَانَكَ اللَّهُ وَيُحْمَدُكَ سُبْحَانَكَ اللَّهُ الْعَظِيمِ

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

تا کہ ہم سب برکات درود شریف سے مشرف ہو سکیں۔ آمین

## احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ اسلام سے دور لوگوں کے نام "افضل" جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔ (دیباچہ الفضل ریوہ)

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کا طریق

## برکات درود شریف

از مکرو سید احمد علی صاحب مرتبی سلسلہ احمدیہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے احسانات ان گنت کے پیش نظر حضور سے دلی محبت کی۔ اور اخلاص سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے بجزت درود پڑھا جس کے نتیجے میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی بہترین حالت یعنی میں بیداری میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کا ثمرت حاصل کی جیسا کہ فرماتے ہیں۔

وَاللَّهُ إِنِّي كَسَدَ دَأَيْتُ حَمَانَهُ  
بِعُودِي حَيْثُ قَاعِدًا بِمَكَانٍ  
وَأَرَأَيْتَ فِي رَيْحَانِ عُمَيْرِي وَجَمْعِهِ  
فَسَرَّ النَّبِيَّ بِبِقَدْرِي زَكَتَانِ

قسم بخدا میں نے آپ کا جمال دیدہ سر سے اپنے مکان میں بیٹھے دیکھا ہے۔ میں نے آغاز جوانی میں آپ کا چہرہ دیکھا پھر آنحضرت بیداری میں بھی مجھ سے ملے۔

(آئینہ کمالات اسلام)

یہ بھی درود شریف اور محبت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا نتیجہ تھا کہ آپ کی بیعت سے حضرت خلیفۃ اولی رضی اللہ عنہ کو بھی بیداری میں زیارت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ثمرت حاصل ہوا۔ جس کے جواب تو اب خان صاحب تحصیلدار کا بیان ہے کہ۔

"میں نے حضرت مولانا عظیم نور الدین صاحب سے ایک دفعہ عرض کی کہ مولانا آپ تو پہلے ہی باحال ترو گئے تھے۔ آپ کو حضرت مرزا صاحب کی بیعت سے زیادہ کئی فائدہ حاصل ہوا۔ اس پر حضرت مولانا صاحب نے فرمایا۔ تو اب خان! مجھے حضرت مرزا صاحب کی بیعت سے فائدہ تو بہت حاصل ہوا ہے۔ لیکن ایک فائدہ ان سے یہ ہوا ہے کہ پہلے مجھے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت پڑھنی ہوئی۔ پھر آپ کو آتی تھی اب بیداری میں بھی ہوتی ہے۔"

(حیات نور ۱۹۳۵ء ص ۱۶)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کے ثمرت کے حصول کے لئے درود شریف کو کتنی اہمیت حاصل ہے اور درود شریف کا بہترین وقت کو سنا ہے اس بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض ارشادات ذیل میں درج کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے۔ تاکہ اسباب استفادہ فرما سکیں۔

- (۱) ایک صاحب کو خط میں تحریر فرمایا کہ "جواب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کے لئے مسابیت و پیردی و محبت اور پھر کثرت درود شریف شرط ہے۔ یہ باتیں بالوضوح حاصل ہو جاتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کے لراحمی ہونے کے بعد یا سانی یہ امور طے ہو جاتے ہیں۔"

(اجازت سید در جلد ۸ نمبر ۳۵ ص)

- (۲) ایک اور دست کو تحریر فرماتے ہیں کہ۔ "بعد نماز مغرب و عشاء جہاں تک ممکن ہو درود شریف بجزت پڑھیں اور دلی محبت اور اخلاص سے پڑھیں۔ اگر گیارہ سو دفعہ روز درود مقرر کریں۔ یا سات سو دفعہ مرد مقرر کریں (آگے نماز جانا درود شریف

اور رزق ادا کئے گا۔

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے :-  
مَا فَصَّحَتْ صَدَقَةٌ مِنْ مَالٍ وَمَا زَادَتْ عِبَادًا يَعْشُرُونَ الْأَعْرَابَ

(مشکوٰۃ کتاب الزکوٰۃ)

کہ اللہ تعالیٰ کے راستے میں مال خرچ کرنے سے مال میں کمی نہیں آتی اور عفر کرنے سے انسان کی عزت میں اضافہ ہوتا ہے۔

پھر فرمایا کہ

بَادِرُوا بِالصَّدَقَاتِ فَإِنَّ أَبْلَاكُمْ لَا يَبْحَثُهَا رِشْوَةٌ لَهَا بِالرَّوْمِ

کہ صدقہ و خیرات کرنے میں جلدی کرو۔ اس سے مصیبت نکل جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے راستے میں اموال کا خرچ کرنا دین دنیاء میں سرخوشی اور نجات کا باعث ہے۔ اللہ تعالیٰ کے سر نبی نے اس کی تلقین فرمائی ہے۔ کیونکہ تمام الہی مشن اس کے ذریعے ہی تکمیل پذیر ہوتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس بارہ میں فرماتے ہیں :-

”آپ لوگوں کو اس اصلاحی کارخانہ کی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے نکلے ہے۔

اپنے دل اندر ساری توجہ اور سارے اظہار سے مدد کرنی چاہیے اور اس کے سارے پہلوؤں کو نظر عزت و کبر کے بہت جلدی سے خدمت ادا کرنا چاہیے جو شخص اپنی حیثیت کے موافق کچھ ماہواری دینا چاہتا ہے وہ اس کو حق واجب اور دین لازم کی طرح سمجھ کر خود بخود ماہوار اپنی منگوسے ادا کرے اور اس فریضہ کو خالصتہً بندہ نذر مقرر کرے، اس کے ادا میں تخلف یا سہل انگاری کو رعایت نہ رکھے“ (فتح اسلام ص ۱۱۱)

الفان فی سبیل اللہ کی اہمیت کے متعلق حضرت اندلس فرماتے ہیں :-

”مستحقین کی صفات میں سے ہے کہ وہ بالغ و ایمان لائے ہیں۔ عاقل ہیں۔ پڑھے ہیں اور مکار و فتنہم شیفتون یعنی علم، مال اور دوسرے دنیاوی قابری اور باطنی جو کچھ دیا ہے۔ سب کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں صرف کرتے ہیں ایسے لوگوں کے لئے خدا تعالیٰ نے بڑے بڑے دعوے اقامہ کئے ہیں“

(ملفوظات جلد ۱ ص ۱۱۵)

## محترم میاں قادر بخش صاحب آف ملتان کی وفات

(از مکرم مولانا ابوالعطاء احسان فاضل)

میاں قادر بخش صاحب راجپوت لہر ستر سال گزشتہ مہجرت کے روز ملتان میں وفات پا گئے۔ تالیف و لسانیات میں کوششوں کا شانہ ان کا جانا ان کے صاحبزادگان علیہ لائے مرحوم نے ۱۹۱۹ء میں بیعت کی تھی۔ آپ موصی بھی تھے۔ آپ ایک مجلس، مخبر اور ذرائع انیم کے احمدی تھے۔ تبلیغ کا بہت شوق تھا۔ انہیں بات کرنے کا طبع آتا تھا نہایت محبت اور پیار سے خادماں رنگ میں پیغام بھی پہنچاتے تھے۔ محرم مولانا غلام احمد صاحب فاضل سابق مبلغ گیبیا کے مرحوم محمد علی تھے۔ مرحوم کے پس ماندگان میں بوجہ کے علاوہ تین لڑکے اور دو لڑکیاں ہیں ان کے بڑے صاحبزادے ذبیح پوسٹ ماسٹر جنرل ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سارا گھرانہ مجلس احمدی گھرانہ ہے۔

۲۴ ہجرت فی ذمہ کے مجدد حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے تحت محترم مولانا غلام احمد صاحب فاضل نے مرحوم کا جنازہ پڑھایا اور مرحوم کو جنت عقبہ میں دفن کیا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں بلند فرمائے عطا فرمائے اور ان کے کلمہ پس ماندگان کا خور و خاشاک دنا صبر جو آمین۔

(خاک رابوالعطاء جانانہ صہری)

## اعلان داخلہ

طیبہ کالج جامعہ احمدیہ راولپنڈی

بورڈ آف ایجوکیشن نے رولہ میں طیبہ کالج منظور کیا ہے گا۔ اس وقت ۱۱ ماہ ستمبر میں شروع ہو جائے گی۔ وہ طالب علم جو طلبہ پڑھنے کے شائق ہوں درسی طور پر اپنی درسیات پڑھیں اور جامعہ احمدیہ رولہ کے نام پھولیں۔ معیار داخلہ میٹرک پاس یا داخلہ علم ترقی ہوگا۔ مکمل معلومات کے لئے دفتر جامعہ احمدیہ رولہ کو لکھیں۔ (رہنمائی جامعہ احمدیہ رولہ)

# انفاق فی سبیل اللہ کی اہمیت

انفاق فی سبیل اللہ کی صورتیں ہیں

۱۔ جہاد۔ جس میں دشمن اسلام کے خلاف صف آراء ہوجاتے۔ اس کے اخراجات کو پورا کرنے کے لئے اسلام نے مسلمانوں کو یہ تعلیم دی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے راستے میں اپنے اموال کا ایک حصہ دے کر ان اخراجات کو پورا کریں جیسا کہ فرمایا  
وَيَسْأَلُكَ مَاذَا يُنْفِقُونَ قُلِ الْعَفْوَ (البقرہ)  
لوگ سوال کرتے ہیں کہ مصارف جنگ کس طرح پورے ہوں۔ ان سے کہہ دیں کہ اپنے اموال کا ایک حصہ اس کے ادا کریں۔

انفاق فی سبیل اللہ کے متعلق قرآن مجید کی بعض دوسری آیات حسب ذیل ہیں

۲۔ الَّذِينَ يُؤْتُونَ بِالْخَبِثِ وَيُؤْتُونَ بِالصَّالِحِ وَ  
مَسَارِقَتِهِمْ يُنْفِقُونَ (البقرہ)

کہ جو لوگ اللہ پر ایمان لاتے ہیں اور غنا زتام کرتے ہیں اور اس رزق جو اللہ تعالیٰ نے ان کو دیا ہے۔ اس کے راستے میں خرچ کرتے ہیں۔

۳۔ تَتُوبُونَ إِلَى اللَّهِ وَيَسْأَلُونَ اللَّهَ بِرَحْمَتِهِ فِي سَبِيلِ اللَّهِ  
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا انْفِقُوا مِمَّا رَزَقْنَاكُمْ (الصافات)

اس میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ کباب تجارت یہ ہے کہ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اور اس کے راستے میں اپنے مالوں اور جانوں سے جہاد کرو۔

ان آیات میں یہ بتایا گیا ہے جہاد خواہ جانی ہو یا مالی اس میں اشاعت اسلام بھی شامل ہے۔ اس کے لئے اپنے اموال کو خرچ کرنے والے لوگ اللہ تعالیٰ کی نجات کے وارث ہوں گے۔

۵۔ ذَاتُ السُّمُو وَالصَّلَاةِ وَالزَّكَاةِ وَاللَّحْمِ تَرْضَاهَا  
حَسَنًا وَمَا نَقَدُوا لَكُمْ مِمَّا رَزَقْنَاكُمْ مِنْ كَثِيرٍ جِدْوَةً  
عِنْدَ اللَّهِ هُوَ خَيْرٌ أَوْ اعْظَمَ أَجْرًا (زلزال)

نماز کو تمام گرو اور زکوٰۃ ادا کرو۔ اور تمہارا اللہ کے راستے میں خرچ کرنا ایک فرض حسنہ ہے جو بھی تم اس طرح اپنے نفسوں کے لئے کئے جھوگے۔ خدا تعالیٰ کے ہاں وہ بہتر طور پر اور زیادہ ثواب کے رنگ میں حاصل کر دے گا۔

کسی صیغہ تک تعلیم ہے کہ انسان خدا کے عطا کردہ مال سے اللہ کے راستے میں کچھ خرچ کرے اور پھر اس پر وہ کسی گناہ کا مستحق بن جائے۔

۶۔ الَّذِينَ فِي أَمْوَالِهِمْ حَقٌّ لِمَنْ سَأَلَ مِنْهُمْ  
الذَّكَاةَ (البقرہ)

کہ خدا تعالیٰ کے پیارے بندے وہ ہیں جن کی ایک صفت یہ ہے کہ ان کے مالوں میں مانگنے والوں اور محروم لوگوں کے لئے ایک حصہ ہوتا ہے۔

پھر فرمایا :-

لَنْ يَتَّخِذَ اللَّهُ الْبَشَرَ حَتَّى تَتَّقُوا مِمَّا كَسَبْتُمْ  
کہ اسے لوگو! تم حقیقی نیکی کو حاصل ہی نہیں کر سکتے جب تک کہ اللہ تعالیٰ کے راستے

میں اپنے پیسہ نہ خرچ نہ کرو۔ اس طرح قرآن مجید میں بہت سی آیات ہیں جن میں انفاق فی سبیل اللہ کی طرف دعوت اور اہمیت کو واضح کیا گیا ہے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس کی اہمیت کو واضح فرمایا ہے۔

انفاق فی سبیل اللہ کے متعلق احادیث میں بہت تاکید کی گئی ہے کہ اس سے رزق ہی کمی نہیں آتی بلکہ کٹن ہوتے ہیں۔ نیز اس سے بہت سی تکالیف اور مصائب کو اللہ تعالیٰ دور کر دیتا ہے۔

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
قَالَ اللَّهُ تَعَالَى أَنْفِقْ يَا ابْنَ آدَمَ أَنْفِقْ عَلَيْكَ

(مشکوٰۃ کتاب الزکوٰۃ ص ۱۱۱)

کہے ابن آدم تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا مال خرچ کرو۔ اللہ تعالیٰ تمہیں

# حضرت بانی سلسلہ احمد نے اسلام کی مدافعت میں

## شاندار لٹریچر پیدا کیا

### حضور کے دھال پر مسلمان اکابرین کا اعتراف حقیقت

مکرم شیخ نور احمد صاحبان میری سلسلہ احمد

عیسائیت نے اسلام کے خلاف یہ مسموم نفا پیدا کر رکھی تھی اور جو ملت بائبل دعاوی کئے جاتے تھے اور اسلام کے خلاف ان کی ہوسازش تھی اس کو حصار مشورہ کرنے میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے زندہ جاوید کا نامہ سرانجام دیا ہے عیسائی نادوں اور ارباب لیت و گتہ کا بیباکی اور جرات کا یہ عالم تھا کہ وہ ساری دنیا کو بشمول اسلامی ممالک عیسائیت کی آغوش میں سلانا چاہتے تھے اور ان کا یہ کہنا تھا "صلیب کی چکار مہرائے عرب کے سکت کو چیرتی ہوئی دہاں بھی پہنچے گی اس وقت مزاد مذیوع مسیح اپنے شاگردوں کے ذریعہ مکہ کے شہر اور خاص کعبہ کے حرم میں داخل ہوگا اور بالآخر وہاں اس حق و صداقت کی سادگی کی جائے گی کہ ابدی زندگی یہ ہے کہ وہ تجھ مڈرے درحد اور یسوع مسیح کو جاہیں جسے تو نے بھیجا ہے۔"

عیسائیت کا تبلیغی میل موافق ہر طرف بڑھ رہا تھا عیسائیت کے ناپاک عزائم اور اس کے ساتھ وسیع خواہشات اس اقتباس سے ظاہر ہیں "وہ تمام ترقی ہو عیسائیت کو انیسویں صدی میں تعصیب ہوئی تھی وہ بہت سے عیسائیوں کے نزدیک ان فتوحات کی محض ایک تفتیق سی جھلک ہے جو عیسائیت کو بیسویں صدی میں نئے دہلی ہے۔"

(ریورڈ لیچرز ملنگ)

بانی احمد میں اس حالت زار کا نقشہ یوں کھینچتے ہیں :-

یا اپنی فضل کو اسلام پر اور خود نبیا اس شکستہ ناؤ کے بندوں کا اب سن سے بچار

اس نکتہ کے سدباب کے لئے بانی احمدیت نے عیسائیت کے خلاف کامیاب مؤثر اور مدلل لٹریچر تیار کیا جس میں عیسائی عقائد کی بوجھ کھٹ کے نئے علمی مواد تیار کیا ہے چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر ۱۸۷۰ء (۱۲۹۰ھ) میں مختلف مسلمان اکابرین نے آپ کی اس خدمت کو مزاج تحسین پیش کرنے ہوئے اس کا اعتراف کیا چنانچہ اخبار دیکھیں میں مولانا ابوالکلام آزاد لکھتا ہے :-

"وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جاوید وہ شخص جو داعی عجائبات کا مجسمہ تھا جس کی نظر تفتنہ اور آواز حشر تھی جس کی انگلیوں سے انقلاب کے تار ابلجے ہوئے تھے جس کی دو مٹھیاں بھلج کی دو بیڑیاں تھیں"

مرزا صاحب کی اس رحمت نے . . . . . تعلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو محسوس کر دیا کہ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا اور اس کے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلہ پر اسلام کی اس شاندار مدافعت کا جو اس کی ذرت سے وابستہ تھا ختم ہو گیا۔ ان کی یہ ضرورت تھی کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برخلاف ایک نئے تعصیب برہنہ کا فرض پورا کرتے دیکھیں جو موجود کرتی ہے کہ اس احساس کا کھم کھلا اعتراف کیا جائے۔

مرزا صاحب کا لٹریچر جو مسیحیوں اور اوروں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر سکا ہے

اس لٹریچر کی قدر و عظمت آج جبکہ وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے ہمیں دل سے تسلیم کرنی پڑتی ہے۔ ساری سچی دنیا اسلام کی شہر عرفان حقیقی کو سرورہ منزل مزاجت سمجھ کر مٹا دینا چاہتا تھا اور عقل و دولت کی زبردست طاقتیں اس حجاب اور کی پشت گری کے لئے ٹوٹی پڑی تھیں اور دوسری طرف ضعف مدافعت کا یہ عالم تھا کہ تہذیب کے مقابلہ پر تیر بھی نہ تھے اور حد اور مدافعت روز کا قطعی وجود ہی نہ تھا۔

مولانا ابوالکلام آزاد اس مدافعت اور بانی احمدیت کے لٹریچر کی افادہ حیثیت کا مزید اعتراف یوں کرتے ہیں :-

اس مدافعت نے نہ صرف عیسائیت کے اس ابتدائی اثر کے پر نچے اڑنے جو سلطنت کے سایہ میں ہونے کی وجہ سے حقیقت میں اس کی جان تھا اور ہزاروں لاکھوں مسلمان اس کے اس زیادہ خطرناک اور سخت کامیاب حملہ کا زد سے بچ گئے بلکہ خود عیسائیت کا فلسفہ دعویٰ پرکھ اڑنے لگا . . . . . غرض مرزا صاحب کی یہ خدمت آئندہ نسوں کو گرواناہ احسان رکھے گا کہ انہوں نے تلخی جہاد کرنا اور کا پہلی صف میں شامل ہو کر اسلام کی طرف سے مزین مدافعت آدا کیا اور ایسا لٹریچر یادگار چھوڑا جو اس وقت تک کہ مسلمانوں کا دلگ میں زندہ خون رہے اور حاکمیت اسلام کا جذبہ ان کے شعاع قوی کا عزم ان نظر آئے قائم رہے گا۔"

بعض اور مسلمان اخبارات کے اقتباس ملاحظہ ہوں :-

\* "اس میں کلام نہیں کہ ان مختلف مذاہب کے مقابلہ پر اسلام کو نمایاں کر دینے کی ان میں مخصوص قابلیت تھی . . . . . ائمہ امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہو جو اپنی اعلیٰ خواہشیں محض اس طرح مذہب کے مطالعہ میں مرکوز غیر مذہب کی تردید میں اور اسلام کی حاکمیت میں جو نا درکتا میں انہوں نے تفتیق کی تھیں ان کے مطالعہ سے جو وجد پیدا ہوا دد اب تک نہیں اترتا ہے۔ ان کا کتاب براہین احمدیہ نے غیر مسلمانوں کو مرعوب کر دیا اور اسلامیوں کے دل بڑا دئے۔"

\* کیٹیگریٹ کے لحاظ سے مرزا صاحب کے دامن پر سیاہی کا چھڑا سا دھبہ بھی نظر نہیں آتا وہ ایک پاکیزہ جینا جیا اور اس نے ایک متعلقہ زندگی بسر کی۔"

\* انصاف نہقا صفا ہے کہ ایسے ادوار العزم حامی اسلام اور معین المسلمین فاضل اجل . عالم بے بدل کی ناگہانی اور بے وقت موت پر اہلوس کیا جائے۔"

\* بے تنگ مرحوم اسلام کا ایک بہت بڑا پھولان تھا۔

\* مرحوم کی وہ اعلیٰ عزائم جو اس نے آریوں اور عیسائیوں کے مقابلہ میں اسلام کی کامیابی سے وہ دعویٰ بہت ہی تعریف کی مستحق ہو۔

\* بڑے سے بڑے آریہ اور بڑے سے بڑے پادری کو یہ مجال نہ تھی کہ وہ مرحوم کے مقابلہ میں زبان کھول سکا۔

\* اگرچہ مرحوم پنجابی تھا مگر اسکے قلم میں اس قدر قوت تھی کہ آج سارے پنجاب بلکہ سارے ہند میں بھی اس قوت کا کوئی لکھنے والا نہیں

\* اس کا پڑھنے والا پھر اپنی شان میں بالکل ترلا ہے اور مدافعتی اس کا معین بعض عجائز پڑھنے سے ایک وجہ کی سی حالت طرہا ہو جاتی ہے۔

(۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس عظیم لٹریچر اور آپ کی اتباع میں جامعہ احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے نتیجہ میں اب عیسائی محققین اسلام کے متعلق یہ اعتراف کرنے لگے ہیں کہ :-

"مسلمان عباد کے ایک ہاتھ میں شمار اور دوسرے میں قرآن لے کر پیش کرنے کی تصور بالکل سمجھتی ہے"



# تولید ترین طریقہ سے بغیر مالو کے لگائے جاتے ہیں ڈاکٹر شریف احمد پیرانا اور دیگر طبیبان

ڈاکٹر (H. H. SMITH) اسلام کی تبلیغی ماسی اور ترقی کا یوں ذکر کرتا ہے۔

”آج اسلام نہ صرف افریقہ اور جنوب مشرقی ایشیا میں پھیل رہا ہے بلکہ کسی حد تک چین انگلستان اور ریاست ہائے متحدہ امریکہ میں بھی لوگوں کو اپنا حلقہ بگوشی بنا رہا ہے۔“  
 ڈاکٹر بارڈن جیسا علیہ معتمد تحریر کرتا ہے۔  
 ”مجھے یقین ہے کہ سارا بر ملاوی سلطنت ایک قسم کا قسم کا اصلاح شدہ اسلام اس صدی کے اختتام پر قبول کرے گی۔“

الشرق عثمانیوں کے منصوبے ناکام ہو گئے اور حضور کی یہ پیروی پوری ہو رہی ہے۔

اب دنیا میں اسلام کا مذہب پیٹھے گا اور باقی سب مذاہب اس کے آگے ذلیل اور حقیر ہو جائیں گے۔“

خدا کثابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ

مزور دیں۔

## قومی بھسری

تاریخ	دن	مقام بھسری	ضلع
۲-۶-۶۸	منگل	ریٹ ہاؤس - داؤد خیل	میازالی
۵-۶-۶۸	بدھ	”	میازالی
۸-۶-۶۸	ہفتہ	”	جینگ
۱۱-۶-۶۸	منگل	گرگھ ہماراج	جینگ
۱۳-۶-۶۸	بدھ	”	جینگ
۱۵-۶-۶۸	ہفتہ	”	سرگودھا
۱۹-۶-۶۸	بدھ	”	میازالی
۲۱-۶-۶۸	جمعہ	”	سرگودھا
۲۲-۶-۶۸	ہفتہ	”	سرگودھا
۲۵-۶-۶۸	منگل	سکول کھکی	سرگودھا
۲۶-۶-۶۸	بدھ	ریٹ ہاؤس - جوہر آباد	سرگودھا
۲۹-۶-۶۸	ہفتہ	سکول - گوئدل	سرگودھا

وفاقی قومی بھسری کے مقاصد اور نصاب کے بارے میں مزید جاننے کے لیے قومی بھسری کے دفتر سے رابطہ کریں۔

# جمعہ

# صفا

## اور پاکیزگی کا دن ہے

آج جمعہ کا مبارک دن ہے۔ یہ نہیں عبادت، طہارت، صفائی، پاکیزگی کے فرائض یاد دلاتا ہے۔

خیالات، اعمال، اصول ان سب میں صفائی اور پاکیزگی کی ضرورت ہے، اگر یہی صحت مند، خوشگوار اور ترقی پذیر زندگی گزارنے کا ذریعہ ہے۔

صفائی کو زندگی کا اولین اصول بنائیے۔ صفائی نصف ایمان ہے۔

دانشمندی کا تقاضا۔ صفا

صفائی کا تقاضا۔ صفا

# تربیتی جملہ

پیش در ذیل منشی الجہاد بھوک لکھا کھٹے ڈکارا ہیضہ اہمال اور تھے ریاح خانہ نہ تو ناصر و خانہ نہ تو بار بار اجابت کی حاجت اور قبض کے لیے نہایت مفید و واژ اور کامیاب نعتیہ فرشتی دو پیر/ ایک پیر ربوہ فون

## نئی سرود و طے صلح تھیاری کر میں تربیتی جملہ

مدرسہ ۲۵ مئی بروز ہفتہ بعد ناز عشا و حاجت احمدیہ نئی سرود و صلح تھیاری کر میں جملہ صلح تھیاری کر میں متفقہ کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کو کم رفیق احمد صاحب لکھی۔ تنظیم کو محمد براہیم صاحب نے سنا۔ یکدم مروی محمد کر صاحبہ انصاف عدلیہ سلسلہ عالیہ احمدیہ صلح تھیاری کر نے تقریب فرمائی۔ اور حاجت تربیت کے پہلو حضرت سے بیان فرماتے اور حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدم اللہ منبرہ العزیز کی چار تحریکات کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔  
(محمد شریف پکڑی اصلاح و ارشاد دینی سرود و صلح تھیاری کر)

## قارئین الفضل کے لیے فوری اطلاع

قارئین کرام کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ گفتر اور اخباری صنعت کے دیگر سامان کی گرانے کے پیش نظر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے روزنامہ الفضل کی قیمت میں اضافہ کرنا پڑا۔ چنانچہ آئندہ روزنامہ الفضل کے چندہ کی شرح حسب ذیل ہوگی۔

چند سالانہ	۳۰ روپے	چند خطبہ نمبر	۸ روپے
۶ چند شہائی	۱۶	اگر بڑے (بیک سال)	
۶ سہ ماہی	۹	سالانہ چندہ بذریعہ بھری ڈاک	
ایک ماہ	۳	یورپی ٹیکٹ	۵۰
۱۵ پیسے		اسٹالی ٹیکٹ	۲۰

جیسا کہ قارئین کو علم ہے انہی دوحہ کی بنا پر دیگر ملکی اخبارات بہت عرصہ پیشتر ہی انہی قیمتوں میں اضافہ کر چکے ہیں (الفضل کی قیمت میں اضافہ کافی عرصہ انتظار کے بعد ہمارے بھری کی گیا ہے امید ہے کہ احباب موجودہ گرانے کے پیش نظر آئندہ نئی شرح کے مطابق چندہ ارسال فرمائیں گے اور حسب سابق ادارہ ہذا سے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ ناجحہ ہوں گے (شیخ الفضل برہنہ)

## صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد  
بہنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح اٹالت ایدم اللہ تبارک و تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض دعا بابت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-  
"اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اسلئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ حاجت کے افراد میں سے جن کو کمانے اور اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا پیسہ حاجت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاہجوں کا وہ روپیہ شامل نہیں ہووے۔ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی ذمہ دار نے کوئی جائیداد بیچی ہو اور وہ آئندہ کوئی جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے علاوہ تمام روپیہ جو بینوں میں دوستانہ کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔"  
(انسٹریٹس انجمن احمدیہ)

## اعلان برائے واقفین عارضی

واقفین وقف عارضی یہ بات نوٹ فرمائیں کہ جب وہ اپنی رپورٹ حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدم اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائیں یا دفتر سے خطوط کتابت کریں تو اپنا قدمبر ضرور تحریر فرمایا کریں نیز اپنا مستقل پتہ بھی درج فرمایا کریں۔  
(نائب ناظر اصلاح و ارشاد دین)

صحت دیکھنے پر سید۔ جس پر بلاک  
چھپا  
ہوگا  
نصرت ارٹ پریس ربوہ

اسلام کی روز افزوں ترقی کا اینٹار  
ماہنامہ تحریک جدید  
اپنی خود بھی یہ ماہنامہ لڑیں  
اور غیر شجاعت دوستوں کو بڑھائیں  
سالانہ چندہ نمبر - ۲/۱ پیسے

قابل اعتماد سروس  
سرگودھا سے سیالکوٹ  
حاصل  
ٹرانسپورٹ کمپنی ٹیکسٹ کی  
آرام دہ سول میں سفر کیجئے (سینچر)

دفتری استعداد کار  
دفتری استعداد کار کو رکھنا  
اور کاروبار کی ترقیات کے ذریعے تیزی سے طے کرنے کے لئے یقیناً محض اور استرا اور محنت کرنے والے کارکنان کا کوئی بدل نہیں اگر آپ اپنے کاروبار تجارت یا دفتری استعداد کار اور صلاحیت کار بند کرنا چاہتے ہیں تو اپنی ضروریات سے ہمیں آگاہ کیجئے۔ ہم انٹرنیشنل آپ کو حسب مشا اور ضرورت قابل اعتماد اور محض تعلیمیاتہ فرماؤں کی خدمات حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔  
رہنم حضرت خلق محسن خدام الاحمدیہ کر رہے ہیں

وقت کی بندوبست ٹرانسپورٹس عوام کی اپنی پسند

۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰
۵-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳	۳-۳
۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

(عمومی نظر) برائے شخص

## زیوریا کے متعلق ہر قسم کی ضروریات کے لئے ہمیں خدمت کا موقع دیگر مشکو فرمائیں پاک پیولرنگو لیاوار


# تربیاتی مہم اور نیشنل سوچ نظر اولاد زینہ کے کورس پین پے خورشید یونانی دو خانہ برڈ ریوہ نمبر ۳۸

## ہر قسم کا سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے

مثلاً خاص کامات

رو ساکٹ سوچ کیا نمبر ۱۵ میٹر تھری پن پین (۷) پکٹاپ ۱۵ میٹر تھری پن  
 ۱۵-۱۵ میٹر تھری پن پین (۱۵) ساکٹ ۱۰-۱۰ میٹر تھری پن پین

شیفین سزاد سٹریٹ شمال اندر سٹریٹ بیٹ لکھنؤ نمبر ۱



## زوجام عشق

مشہور و معروف نسخہ  
 ہے حضرت طیف مہم اولاد کی اشاعت سے

ترتیب دیا ہے۔ اعصاب اور تھنوں کی حالت کا نظر علاج۔ نیر طاقت کی بے نظر اور بے مثل دوا ہے۔

کھل کر دیکھو یہ ۲۰ ماہ کا کیا سیتیں روپے صورت

## دو آئی نفل الطمی

۱۶۵

نورانی کا جمل

۱۶۵

دو خانہ خدامت خلیق رحیم ڈیوبند

## پاکستان ویسٹرن ریوے

سینک کونٹری آف پریجن پی ڈیوبند ریوے لاہور کو مندرجہ ذیل کنڈرز کے مطابق کی قیمتیں مطلوب ہیں۔

۱) Mild Steel galvanized  
 فز تیار ایک ٹاکہ L-۴۲ ٹنڈ کی قیمت فی ٹن ۲۰ جولائی ۱۹۶۸ء  
 P2/Rate/Contd/Pkgs/68158

۲) Mild Steel galvanized  
 فری فکٹ ٹنڈ کی قیمت فی ٹن ۲۰ جولائی ۱۹۶۸ء  
 P2/Rate/Contd/Pkgs/Sheet/6-68

۳) Asbestos Cement-Corrugated Sheets  
 فری فکٹ ٹنڈ کی قیمت فی ٹن ۲۰ جولائی ۱۹۶۸ء  
 P2/27-A/11-68

۴) Chokes  
 فری فکٹ ٹنڈ کی قیمت فی ٹن ۲۰ جولائی ۱۹۶۸ء  
 P2/53-A/15-68

۵) Sheet Mica Amber pure  
 فری فکٹ ٹنڈ کی قیمت فی ٹن ۲۰ جولائی ۱۹۶۸ء  
 P2/144/15-68

## نورانی کا جمل

۱۶۵

سرمہ نور داؤد کا

۱۶۵

سرمہ نور جھڑ

## طاقت کی دوائی

۱۶۵

اکسیر اکھرا

### ادویات کے کپٹا شفا خانہ نین جیات جھڑ ٹنڈ بازار سیالکوٹ

## نور کا جمل

۱۶۵

لاٹل پور

۱۶۵

نور کا جمل

## نور کا جمل

۱۶۵

نور کا جمل

## نور کا جمل

۱۶۵

نور کا جمل

# حب اعظمی کا شہرہ آفاق فی تولہ دوپے مکمل کورس گیارہ تولے میں پیر حکیم نظام جان انڈیا سزاد کو جرنل اولہ / ربوہ

# فضل تعلیم القرآن کلاس کا نصاب اور روزانہ کا پروگرام

سید حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے ہندوستان کے اشراف کے مطابق مرکز سلسلہ میں حکیم باہو وقتاً روزانہ سے فضل تعلیم القرآن کلاس شروع ہو رہی ہے۔ اس کلاس کو چاہیے کہ اس میں شمولیت سکھنے والے اچھے سے تیار کیے جائیں اور صاحبان اور مدراء صاحبان اپنے اپنے علاقہ سے موزوں افراد کو اس تعلیمی کام میں سے استفادہ کئے بغیر نہ چھوڑیں۔

## نصاب قرآن کریم

- ۱۔ قرآن مجید کے پارے ۲۰، ماقول یاہ کے شروع سے پارہ چوبیس کے آخر تک۔
- ۲۔ حدیث شریف (درمنا) حدیثنا الصالحین نصف آخر، حدیثنا الصالحین یا صلی اللہ علیہ وسلم۔
- ۳۔ علم کلام (کتبہ حضرت سید محمد رفیع نے پانچ حصوں میں لکھے ہیں) ایک غلطی کا ازالہ۔
- ۴۔ صرف و نحو و بیان عربی (۲۰) جزئی اول کے لئے۔
- ۵۔ تصحیح تلاوت قرآن مجید (جزئی دوم کے لئے)۔
- ۶۔ مطالعہ اخبارات (کتابیں لکھی ہیں)۔
- ۷۔ عقلم کورفان۔

روزانہ پروگرام فضلی تعلیم القرآن کلاس  
انحصاراً مجبوراً (مجبوراً) تلاوت قرآن کریم، وزیر کائنات مولانا صاحب مثنوی، درس یا عصر (مقرر) ناکتہ

وقت	مضمون	استاد	مستاد
۷ بجے تا ۸ بجے	حدیث	حکم میرزا محمد صاحب	حکم مولانا محمد صاحب
۸ بجے تا ۹ بجے	قرآن مجید	۱۰۰ (۹-۸-۷)	حکم مولانا محمد صاحب
۹ بجے تا ۱۰ بجے	فقہ اسلامی	حکم مولانا محمد صاحب	حکم مولانا محمد صاحب
۱۰ بجے تا ۱۱ بجے	تعمیر و ترقی	حکم مولانا محمد صاحب	حکم مولانا محمد صاحب

۱۱ بجے تا ۱۲ بجے: علم تقصیر، روزانہ کے مقررہ تقریریں  
۱۲ بجے تا ۱ بجے: قرآن مجید، حدیث شریف، مطالعہ اخبارات  
۱ بجے تا ۲ بجے: مطالعہ اخبارات، وزیر کائنات مولانا صاحب مثنوی

# حضرت مولوی فضل دین صاحب کیل انتقال فرما گئے

## انّا لله وانا الیہ راجعون

رحمت ۳۰ ہجرت - نہایت رنج اور غم کے ساتھ یہ لکھا جاتا ہے کہ حضرت مولانا مولوی فضل دین صاحب علیہ السلام کے صاحبزادے مولانا علی احمد صاحب نے ۲۹ ہجرت ۱۳۲۶ء کو انتقال فرمایا۔

حضرت مولوی صاحب کا آبائی وطن موضع نون ترو ڈنگ ضلع گواٹ تھا۔ ۱۹۱۱ء میں حضرت مولانا غلام نبی صاحب مہری رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے ذریعے سے حضرت مولانا علی احمد صاحب کی ولادت ہوئی۔ مولانا صاحب نے ابتدائی تعلیم اپنے آبائی وطن میں ہی حاصل کی۔ مولانا صاحب نے ۱۹۰۵ء میں مستقل طور پر تادیب میں تشریف لے آئے۔ مولانا صاحب نے ۱۹۱۲ء میں جب آپ بہت بیمار ہوئے تو حضرت مولانا صاحب نے آپ کو اپنے وطن لائے اور وہاں آپ کا آرام کیا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۱۲ء میں جب آپ بہت بیمار ہوئے تو حضرت مولانا صاحب نے آپ کو اپنے وطن لائے اور وہاں آپ کا آرام کیا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۱۲ء میں جب آپ بہت بیمار ہوئے تو حضرت مولانا صاحب نے آپ کو اپنے وطن لائے اور وہاں آپ کا آرام کیا۔

حضرت مولوی صاحب کا انتقال ۲۹ ہجرت ۱۳۲۶ء کو ہوا۔ مولانا صاحب نے ۲۹ ہجرت ۱۳۲۶ء کو انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۲۹ ہجرت ۱۳۲۶ء کو انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۲۹ ہجرت ۱۳۲۶ء کو انتقال فرمایا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی صاحب کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور جملہ اوجہ حق کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے آمین۔

## درخواست دعا

میرے بھانجے امیر محمدی باکھ کی تین انگلیاں شیشہ لگنے سے کٹ گئی ہیں۔ جن کو ٹانگے لگا کر جوڑ دیا گیا ہے۔ زبیر مومن بہر جانے کی وجہ سے گزری بہت ہو گئی ہے۔ صاحب جماعت سے اتنا سب سے کہ دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے صحت عطا فرمائے آمین۔  
- خواجہ صدیق احمد رجبہ